Культура и повседневная жизнь народов России в 16в.

Работу выполнила ученица 7-Б класса Гремитских Виктория

Особенности развития культуры России в 16 в

16 век – культурный подъем России

- Формирование единой русской культуры на основе всех культурных достижений всех земель.
- Отражение исторических событий в произведениях культуры.
- Развитие культурных контактов с другими странами.



Успенский



Просвещение

- Открытие при церквях и монастырях училища
- Увеличение грамотности людей за счет боярства, духовенства, купечества, посадских людей
- Расширение дипломатических контактов России с Европой и Востоком
- Увеличение количества людей, владеющих ин. языками



Изобразительное искусство

- Возрастание интереса живописцев к реальным историческим лицам и событиям
- Разрешение изображения на иконах лиц царей
- Разрешение изображения бытийного письма
- Икона-картина «Церковь воинствующая»





«Церковь воинствующая»

Музыкальная культура

- Основной жанр музыкальной культуры церковное пение
- Музыкальная школа в Александровской слободе
- Создание стихиры текстов для церковного песнопения
- Тематика песен: обрядовые, героические, лирические, шуточные пр-ия





Музыкальные инструменты 16 в

Религиозные праздники

- Русские люди обязательно отмечали православные праздники
- Самый почитаемый праздник пасха. Праздник посвящен Воскресению Иисуса Христа (главными символами праздника были крашеные яйца и пасха)
- •Святки (сопровождались колядками)
- Мусульманские народы праздновали праздник разговения (ураза-байрам) и праздник жертвоприношения (курбан-байрам). Также праздновали день рождения пророка Мухаммеда.





Скоморохи. А.М. Васнецов

Повседневная жизнь

- Мордовцы питались кислым хлебом, кашей, блинами из гречихи и пшена. По праздникам ели блюда из мяса
- Татары питались мясо-молочной пищей. Их дома располагались в глубине двора. В жилищах были дек. Украшения ниши, балкончики.
- Башкиры употребляли в пищу преимущественно мясо
- Дома удмуртов располагались по берегам рек. Дома строились без улиц. Строили срубные избы с двускатной крышей
- В пищу чуваши употребляли овощи, крупы, муку. Мясо и молочная продукция делалась на продажу. Чуваши жили в поселениях, число домов которых могло доходить до 800



Спасибо за внимание

